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Klíčovým ukazatelem schopnosti země efektivně čerpat unijní dotace je evropské pravidlo
n+3. Pokud země nedokáže do tří let vyčerpat přidělené prostředky, unie dotační zdroje
omezí. Členský stát totiž v takovém případě zjevně neumí dotace využít na projekty, chybuje
v administraci, případně prostě není dobře připravený.

O to víc vynikne rychlost, se kterou Centrum pro regionální rozvoj administruje dlouhodobě
nejdůležitější zdroj unijních peněz: Integrovaný regionální operační program.

„Pro letošní rok nám pravidlo n+3 stanovilo limit čerpání na 16 miliard korun. Přitom už
teď jsme téměř na dvaceti miliardách, které jsme rozdělili mezi více než 2 200 kvalitních
projektů,“ vypočítává Helena Miškovičová, která vede v Centru pro regionální rozvoj
odbor mající IROP na starosti.

Podle prognózy Centra by se celková částka projektů s ukončenou realizací měla letos přehoupnout
přes 24 a čtvrt miliardy korun. Jednoduše řečeno: IROP i díky práci Centra pro regionální rozvoj
dodává peníze na rozvoj českých regionů.

IROP prakticky nelze přehlédnout
Integrovaný regionální operační program je klíčovým zdrojem dotačních peněz v regionech. Bez
přehánění lze uvést, že tento program stojí za prakticky každou opravenou památkou, novým
dopravním terminálem, cyklostezkou, výjezdovou stanicí záchranky nebo dalším místem v mateřské
škole. Drtivou většinu peněz z IROP používají na své investice kraje a obce.

„Jsme si toho vědomi. Celková výše rozdělené podpory překročí v roce 2027 částku 250
miliard korun. Evropské dotace zlepšují životy nás všech, Centrum je špičkově
vyladěným, funkčním mechanismem, který každou dotační korunu rozděluje přímo do
českých regionů,“ dodává Helena Miškovičová.

Letošní výsledek je o to cennější, že si Centrum od loňského podzimu vzalo ke své obvyklé práci i
konzultace dotačního programu Živel. Výhoda Centra je totiž v tom, že většina odborníků pracuje
přímo ve 14 regionech. Kombinují tak dotační know-how se znalostí daného regionu.

Jak dopadla reakce na covid-19
Součástí IROP se stala také mimořádná dotační podpora Evropské unie, která byla reakcí na
pandemii covid-19. Do České republice přiteklo přes 28 miliard korun, které zamířily do
zdravotnictví, Integrovaného záchranného systému, na posílení hygien a sociální péče. Na konci října
pak komise poslala své zhodnocení.

„Bez unijních peněz bychom nemohli investovat do potřebných projektů sociální péče…
Evropské peníze byly pro nás zásadní pro vybudování a udržení kvality našich



zdravotních služeb,“ cituje zpráva komise reálné hlasy těch, kteří dopady Covid-19
reálně řešili ve všech českých regionech.

Evaluace konstatuje, že se v Česku povedlo investovat peníze tam, kde byly třeba a že se povedlo
posílit kapacity, které jsou v případně pandemií potřeba k rychlé a efektivní péči. V praxi to znamená
modernizaci 97 nemocnic, 1 946 nových lůžek pro pacienty, 712 prospěšných projektů v
sociální oblasti a extrémní zlepšení jak vybavení, tak infrastruktury Integrovaného záchranného
systému.

https://crr.gov.cz/z-irop-cerpame-rychle-na-kvalitni-projekty
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